Проект в подготовительной группе «Земляничка» «Скоро, скоро Новый год!».

Вид проекта: познавательный, информационно - творческий.

Участники проекта: дети, воспитатели, родители.

Актуальность проекта.

Всем известно, что самый любимый праздник для детей — это Новый год. Предновогодняя суета, день рождение Деда Мороза, украшение ёлки и долгожданные подарки под ней рождением.

При подготовке к празднованию Нового года у детей часто возникали вопросы: А почему украшают ёлку? А Дед Мороз настоящий? А где он живёт? А кто такой Санта Клаус? А подарки Дед Мороз принесёт?

Разобраться ребятам в этих вопросах поможет реализация проекта «Скоро, скоро Новый год!».

Во время проведения этого проекта мы изготовим «Новогодний Коллаж». Сделаем поздравительную открытку Деду Морозу с символом 2022 года. А так же приготовим новогодние подарки родным.

Задачи:

- 1. Показать усадьбу Деда Мороза;
- 2. Вспомнить о дне рождении Деда Мороза;
- 3.Познакомить детей с произведениями художественной литературы о праздновании Нового года (сказки, рассказы, стихотворения);
- 4. Обогащать и развивать активный словарь детей, увеличивать объем знаний по данной теме;
- 5. Показать, как выглядит главный новогодний персонаж в Америки, Италии, Африки и т.д.
- 6. Поддерживать достижения детей, воспитывать чувство гордости за результаты собственного и общего труда;
- 7. Создавать предновогоднюю праздничную атмосферу во всех видах деятельности.
- 8. Заинтересовать родителей созданием праздничной атмосферы в группе.

Продукт проектной деятельности: «Новогодний коллаж» для украшения приемной группы к Новому году, подарки родным.

Сроки проекта: краткосрочный (18 ноября-26 декабря).

Организация проекта: создание условий в группе для активной творческой деятельности детей; индивидуальная и подгрупповая работа с детьми; организация бесед и совместной игровой деятельности с воспитанниками.

План реализации проекта

- 1. Выбор актуальной темы.
- 2. Поставить цель и задачи по выбранной теме.
- 3. Сбор, покупка и накопление разного (методического и технического) материала.
- 4. Итог проекта: изготовление «Новогоднего коллажа».

Начало -18 ноября:

Беседа с детьми «18 ноября - День рождение деда Мороза».

Изготовление открытки для деда Мороза.

21-25 ноября.

Принятие решения о создании «Новогоднего коллажа», обсуждение с детьми, что на нем изобразим.

Беседа « Кто такой Дед Мороз»

Беседа « Деды Морозы разных стран».

Просмотр сказка «Морозко».

Ситуативный разговор на тему: « Что делает Дед Мороз на каникулах».

28 ноября-2 декабря.

Разучивание стихотворений о Новом годе, Дед Морозе и Снегурке.

Хоровод «Маленькой ёлочке холодно зимой» на прогулке.

Изготовление ёлки из бумаги, используя ладошки детей.

Обсуждения на тему: «Какие игрушки будут на нашей ёлке на коллаже»?

Вырезание снежинок из бумаги, украшения прихожей снежинками.

5 декабря-9декабря.

Оформления уголка в группе «К нам зима пришла».

Изготовление снеговиков из ватных дисков.

Ситуативный разговор на тему «как же обозначим снег на «Новогоднем коллаже»? Подвижная игра: «Снежки».

Разучивание песен для новогоднего праздника.

12 декабря- 16декабря.

Беседа с детьми о том, как правильно дарить и получать подарки.

«Откуда пошла традиция дарить подарки на новый год»?

Ситуативный разговор на тему: « Где Дед Мороз берет подарки?»

Чтение сказки «Мороз Иванович».

Изготовление подарков для родителей.

19 декабря- 26 декабря.

Изготовление родителями новогодней игрушки.

С/р игра «В магазин за подарками».

Завершение «Новогоднего коллажа».

С/р игра «Здравствуй, праздник Новый год»!

Подготовка детей и родителей к проведению новогоднего утренника.

Работа с родителями:

- 1. Приобретение и изготовление новогоднего оформления.
- 2. Помощь в подборе материалов для изготовления «Новогоднего коллажа».
- 3. Изготовление новогодних карнавальных костюмов.
- 4. Изготовление новогодних игрушек, для украшения приемной группы.

Прогнозируемый результат:

- 1. Расширение знаний и интереса у детей отмечать праздник Нового года.
- 2. Воспитание у детей бережного отношения к продуктам собственного труда и труда взрослых.
- 3. Появление интереса у родителей к жизни ДОУ.

КТО ТАКОЙ ДЕД МОРОЗ?

Это добрый Дедушка с длинной бородой и в валенках. Он приносит всем подарки в своём волшебном мешке. Нашего доброго Дедушку раньше называли Дед Трескун. Он был маленьким суровым старичком с длинной бородой. Женой Деда Мороза была злая старуха Зима. И ещё у него была прекрасная внучка — Снегурочка. Живёт Дед Мороз в своей собственной резиденции, которая находится в Великом Устюге (Вологодская область). Если вы напишете письмо и отправите его по адресу: «Вологодская область, г. Великий Устюг, резиденция Деда Мороза», оно непременно дойдёт до адресата. Встретить Деда Мороза можно только зимой. Но не стоит думать, что весь год он просто отдыхает. Нет, он работает у себя дома. В чём же заключается работа. В Доме Деда Мороза находится мастерская, где он создает авторские новогодние подарки: вырезает по дереву, паяет, выдувает, красит, лакирует, шлифует...

Дед Мороз - гениальный художник по стеклу. Долгими зимними ночами он рисует картины без красок и кисточки, а собственным ледяным дыханием. А потом устраивает выставки на окошках наших с вами домов и автомобилей. Любит Дед Мороз и научные эксперименты. Он постоянно придумывает новые формы снежинок. Подставь ладошку под падающий снег и поднесите её к глазам. Ты увидишь, что каждая созданная Дедом Морозом снежинка совершенна и неповторима!

Дед Мороз - великий чародей. У него есть волшебное зеркало, в которое он смотрится каждое утро и оттого не стареет. А ведь деду перевалило за 2000 лет! День рождения Дед Мороз отмечает 18 ноября –эту дату придумали ему сами дети, поскольку именно 18 ноября на его вотчине - в Великом Устюге –в свои права вступает настоящая зима, и ударяют морозы. Ну и конечно, одна из самых главных забот Деда Мороза –успеть прочитать все письма до наступления Нового года. Каждый год к Деду Морозу приходит до пятисот тысяч писем, целая белоснежная гора! Дед Мороз внимательно прочитывает каждое письмо, чтобы принести ребятам подарки, которые они захотели.

Современный Дед Мороз – это очень весёлый и добрый старичок. Узнать его можно по длинной белой бороде, красной шапке, волшебному посоху и большому мешку с подарками.